

   

                         


Специалисты различают  много видов памяти: зрительную, слуховую, ассоциативную, образную, механическую, профессиональную и многие другие, но все  это – память, т каждый  из нас обладает  ею (хотя и в разной степени). Случаи действительно  плохой памяти  встречаются  редко.  И если некоторые  добровольно признаются  в том, что имеют плохую память, это означает всего лишь, что они не умеют ею пользоваться и ее развивать.

                          

  

           Память лучше всего тренировать с самого раннего возраста. Для  физического развития  детей мы стараемся  приобщить их к спорту, отвести в какую-нибудь секцию (на утреннюю гимнастику, как правило, у нас самих не хватает терпения). Для увеличения емкости памяти также нужны  специальные упражнения, несомненно, путем ежедневных тренировок, многократных  повторений малыша можно  научить  чему угодно и в любом объеме. Однако вряд ли это  доставит  ему радость, а психологи и педагоги в один голос утверждают, что наиболее эффективной  является  эмоционально приятная  деятельность ребенка. Избежать же  удручающей  
монотонности  удается, если тренировать  детскую память  во время игры. 

В процессе запоминания немалую роль  имеет внимание, при этом оно должно принять более  точную форму – наблюдения, что сохранить  в памяти  что-то, содержащее  различные элементы. Предлагайте ребенку не просто  запоминать то,  что он видит, а помогайте ему  вносить  в процесс  наблюдения  какой-то порядок. Например, рассматривать  предметы слева  направо или от ближайшего к дальнейшему. Чтобы научиться лучше наблюдать, малышу нужно  уметь использовать чувства, когда он созерцает предмет: пусть посмотрит   общий  вид, цвет, потрогает, измерит  на ладошке его вес,  даже понюхает.

     Чем больше вкладывается  чувств в процесс наблюдения, тем легче и надежнее запоминается предмет. Пробелы в нашей памяти  возникают главным образом  из-за некачественных  наблюдений. Вы никогда не сможете извлечь  из памяти больше, чем туда вложили.

Самые доступные, не требующие  специальной  предварительной  подготовки – это игры с предметами. На стол выкладываются  хорошо знакомые всем  вещи, например, будильник, книга, шляпа, чашка и кубик. Ребенку дается некоторое  время, чтобы все это запомнить, затем  он отворачивается, и один предмет  убирается., теперь малыш  должен постараться вспомнить, что же отсутствует на столе. Для ребят 3-4 лет  пяти предметов достаточно. Постепенно, от занятия к занятию, число предметов  можно увеличивать, причем интересно добавлять  однотипные вещи.

Не пытайтесь немедленно дать большую нагрузку  памяти  вашего малыша, на с каждым следующим занятием требуйте от него  немного больше, чем накануне. Другая разновидность  этого упражнения заключается  в том, что предметы не убираются, а переставляются  и дети должны  восстановить  прежний порядок.

Для  малышей подходит также игра с открытками. Вы берете какую-нибудь яркую сюжетную открытку, предлагаете ее внимательно рассмотреть, а затем  забираете картинку  и задаете  «контрольные вопросы», кто нарисован на картинке, как он одет, какого цвета одежда, кто стоит рядом и т.д. Если ответ не верный, то предлагаете  снова рассмотреть открытку и опять ее забираете, продолжая  задавать вопросы.  Поощряйте ребенка за каждый правильный ответ.


Также хорошо тренирует память  игра со всевозможными  таблицами. Ведущий рисует на листочке бумаги таблицу с одним или более  простенькими  значками. Все остальные разглядывают эту таблицу  несколько секунд, а потом воспроизводят  то, что удалось  запомнить, каждый на своем листочке. Самым маленьким достаточно одного значка, им надо запомнить  клетку, куда он помещен. Детям постарше предложить  таблицу  с 3-4  значками. 
         
              

           Детвора всех возрастов  очень любит  игру, которая так и называется – «память» Нужна обычная колода карт. Число  играющих ничем не ограничено, правда, когда приходится  долго ждать своего хода, игра становится  менее привлекательной. Подобные игры, где вместо  привычных карт используются рисунки или фотографии, продаются в магазинах, но  колода карт  чаще оказывается  под рукой. Детей можно обучать  этой игре, используя сначала  неполную колоду карт.
Карты в колоде тщательно перемешиваются  и раскладываются  в несколько рядов на столе лицом вниз. Каждый участник, когда до него доходит  очередь, переворачивает лицом вверх  две карты по своему выбору. Если карты парные, игрок забирает  их себе и переворачивает  еще одну пару карт. Парными считаются  карты, совпадающие  по номиналу и по раскраске. Так продолжается  до тех пор, пока не будут открыты непарные карты., что случается , особенно  в начале игры, значительно чаще. 



Большинство авторов  склонно  говорили о невротическом  и  неврозоподобном заикании. Первое возникает у детей  3-5 лет. Причем раннее речевое  развитие крохи может быть  без особенностей гуление  и лепет присутствовали, первое слово произнес до года, фразу -  в полтора, словарный запас  пополнялся  активно,  звукопроизношение  не вызывает опасений, и вдруг… Это  «вдруг» для родителей как гром среди ясного  неба. И если проанализировать  общее  развитие малыша, то всегда можно обнаружить   тревожные сигналы. Просто на них не обращали внимания. 



          Что же должно насторожить родителей? Во-первых, соматическая  ослабленность ребенка: любые болячки  простудного инфекционного  характера плюс аллергия. Такой малыш имеет  хрупкое телосложение, бледную кожу, легко утомляется.  Во-вторых, невротические расстройства: всевозможные страхи, повышенная возбудимость, и как следствие  нарушение сна, плаксивость. Кроха  бывает  болезненно привязан  к маме.

Какой-либо раздражитель (испуг, эмоциональное переживание, резкая смена обстановки, неурядицы в семье, наказание  и т.д.) может включить  механизм невротического заикания. Оно  будет  усиливаться  в непривычной обстановке, практически незаметно при общении с близкими. Поэтому родителям иногда кажется, что малыш  просто балуется, чтобы привлечь  к себе внимание, и запинки в речи  стараются  не замечать. Сильный испуг  способен вызвать у ребенка даже потерю сознания  и утрату  речи и лишь  затем – заикание. Обычно оно сопровождается  судорожными  сокращениями  мышц. В тяжелых  случаях  судорогой сводить  одновременно мышцы  диафрагмы, шеи, лица, губ. Ребенок моргает, у него отмечаются  синкенезии 
(сопутствующие  движения) в  конечностях. Попытки  произнести слово  обречены на неудачу.



         Невротическое заикание  можно и нужно лечить. Главное -  не упустить признаки  и сразу же  обратиться  в неврологу  и логопеду. Постарайтесь также устранить травмирующий фактор и не заострять  на нем  внимание ребенка.  Последующий шаг -  введение  «режима  молчания». Не принуждайте  малыша говорить по поводу и без повода. Сейчас молчание – золото. Пусть отвечает односложно: «да», «нет». Самое лучшее если говорить какое-то время  будут только взрослые, причем выразительно, плавно и красиво. Почитайте крохи сказки со счастливым концом, расскажите  что-то забавное – непременно  спокойным, доброжелательным голосом. Никаких бурных эмоций и криков! Телевизор и шумные игры  придется  отложить. Под запретом также  длительное пребывание  на солнце  и горячие ванны. Хороший результат  дают легкий  расслабляющий массаж, теплые ароматные ванны с целебными травами (мята, шалфей), общение с природой, полноценный сон, рациональное питание  и режим  дня.


Малыш, склонный  к  заиканию, нуждается в спокойном  общении с близкими. Бывали случаи, когда в  результате  незаслуженных наказаний, испуга  или развода родителей у ребенка возникало сильнейшее  невротическое заикание.
У ребенка  с невротическим заиканием  запинки становятся  практически незаметными, когда он читает стихи или поет песенки. Это помогает  преодолеть  нарушение темпа, задает определенный ритм высказывания. Полезны и вокальные  упражнения. Не ленитесь и вы исполнить с заикающимся  ребенком детские песенки. Поставьте  ему записи  из мультфильмов, пусть споет под музыку!  

Неврозоподобное заикание  подкрадывается  незаметно  и может дать  о себе знать  в период  от 2 до  8 лет. Кроха не испытал ни страхов, ни испуга, но в беседе   со специалистом выясняется, что у него была родовая травма, ему ставили  диагноз  «энцефалопатия», «задержка  психо-речевого развития». Или у малыша  выявлена скрытая гидроцефалия, увеличено  внутричерепное давление. Он начал поздно говорить, причем с многочисленными  заменами  и искажениями звуков, нарушениям темпа речи, повторами слов…

Дети  с неврозоподобным заиканием  часто леворуки, имеют избыточный вес, вялую мимику и невыразительный голос, отличаются  неуклюжестью.

Любое  заболевание  вызывает у них  усиление запинок. Интересно, что такой малыш не обращает  никакого внимания на свой дефект и не стремится  его преодолеть.

Некоторые родители  отмечают, что заикание у ребенка  возникло  на почве подражания товарищу, брату или  дедушке. Это явление  может быть пассивным: малыш заикается, слыша речь  человека  с таким дефектом. Или активным, когда кроха   сознательно  копирует  запинки. Подобное характерно  для детей  со слабым типом  нервной системы.       

Неврозоподобное заикание  может прекратиться  или уменьшиться к 10-12 годам, если ребенку  создали комфортную обстановку и своевременно  провели коррекционную работу.



         Что же может  послужить  внутренней первопричиной  появления заикания? 
· Ранние  поражения  ЦНС: внутриутробные  инфекции  и  интоксикации, родовые травмы, асфиксия  и т.д.

· Наследственный  фактор: наличие  в семье  речевых расстройств (врожденна слабость речевого аппарата, заикание, нарушение  звукопроизношения, темпа речи и т.д.), эндокринные  заболевания.

· Уязвимость  нервной  системы малыша, вегето-сосудистые  заболевания. Об этом свидетельствует повышенная  возбудимость, потливость, судороги, нарушения сна, ночные страхи, энурез.

          Существуют  и внешние пусковые механизмы. Часто взрослые, сами о том не подозревая , нажимают  на запретную «красную кнопку» Родителям хочется продемонстрировать  знакомым  одаренность малыша, и его заставляют повторять трудные слова, предложения, заучивать сложные стихи. А у крохи еще не  созрели  соответствующие  зоны коры  головного мозга, не сформированы  речедвигательные  навыки, мышцы артикуляционного  аппарата не готовы  к нагрузкам. В результате у малыша случается нервный срыв и появляется заикание. 

Бывает и наоборот, когда ребенок сам  проявляет  завидную  активность. Речь у него не успевает за мыслью, слов не хватает! Кроха начинает  буквально  захлебываться словами. А родители при этом  - захлебываются  от 
восторга, когда следовало  бы потихонечку притормаживать  своего  болтунишку…

Аффективную реакцию и судорожные запинки в речи ребенка  может вызвать и чрезмерная  радость.   Безудержный, буквально  истерический смех, который иногда  слышен во время игр или просмотра  кинофильмов, не стоит поощрять. Надо отвлечь малыша и погасить  накал эмоций. Еще одна крайность: недостаточность эмоциональных  контактов с близкими. Занятым родителям некогда поговорить с ребенком. Его обрывают на полуслове, на кроху  не обращают внимания. Возникающая в такой ситуации напряженность  аккумулируется  в ребенке  и когда-нибудь разразится  заиканием. Вот вам   и гром  среди ясного неба! 
Некоторые родители стремятся с детства приучать малыша к строжайшей  дисциплине, считая, что это пойдет ему на пользу. Суровым воспитанием  грешат, как  правило, папы. Но результат муштры  бывает  плачевным. Ребенок растет пугливым, зажатым. Привыкает все выполнять по команде и теряется, когда надо принять  самостоятельное решение. Излишняя строгость может послужить  толчком  и для речевых нарушений.
Родителям надо  контролировать  не только свое поведение. Речь взрослых – всегда пример  для ребенка. Она может стать  основой  доброжелательной, спокойной  ауры или -  сильнейшим  раздражителем. Выслушивая быстрые  нервные  фразы, малыш судорожно  пытается  уловить  смысл  скомканных слов, напрягается  и ничего не понимает!  Со временем он станет говорить так же! Кроме того, на фоне подобного  «неряшливого образца» может появиться  и заикание.

Еще  один из пусковых механизмов заикания -  гиподинамия.  Недостаток двигательной активности  у крохи  чреват не только избыточным весом , но также нарушением  общей и  мелкой моторики, утратой чувства ритма, темпа речи. У ребенка не формируются  координированные  мимико-артикуляционные  движения, методика  и модуляция голоса!

Нам, взрослым, надо быть очень внимательными, чтобы  у малыша было как  можно меньше проблем, комплексов и разного рода страхов.

