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             Материально-техническое обеспечение дошкольного образовательного учреждения отвечает всем требованиям СанПиН 2.4.3648-20
В образовательной организации созданы все необходимые условия, позволяющие в полной мере эффективно осуществлять образовательный процесс, решать задачи воспитания и развития детей с учетом основных направлений деятельности ДОУ.
    Дошкольное образовательное учреждение расположено в двух двухэтажных зданиях: по адресам ул. А. Невского 15, и ул. Советская 27. Территории дошкольного образовательного учреждения ограждены забором, имеют наружное освещение. В зданиях находятся групповые комнаты со спальнями и приемными, музыкальные и физкультурные залы, логопункты, кабинеты заведующего, медицинские кабинеты, прачечные, пищеблоки. Все имеющиеся помещения и площади максимально используются в педагогическом процессе.
Сведения об оборудованных учебных кабинетах для проведения практических занятий
Сведения о библиотеках
 Сведения об объектах спорта
Сведения об условиях питания обучающихся
Сведения об условиях охраны здоровья обучающихся
Сведения о доступе к информационным системам и информационно – телекоммуникационным сетям для использования детьми с ОВЗ, детьми-инвалидами
Сведения  об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ детей с ОВЗ, детей-инвалидов
Сведения  о наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования 
             По адресу ул. А. Невского, д. 15 - на территории оборудованы 4 игровых участка. Имеются теневые навесы, площадка отдыха, экологическая зона, уголок нетронутой природы, клумбы. Коллектив поддерживает территорию в хорошем состоянии, ухаживая за цветниками, поддерживая чистоту и порядок.
          По адресу ул. Советская, д.27 - на территории оборудованы 3 игровых участка, оснащённых теневыми навесами и игровым оборудованием для двигательной активности дошкольников. Оборудована, площадка для наблюдений за природой, «поляна сказок», клумбы. Опасных мест для прогулки на территории детского сада нет.
     Здания, строения, помещения, оборудование и иное имущество имеют Санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии образовательной деятельности учреждения государственным санитарным эпидемиологическим правилам и нормативам, соответствуют нормам пожарной и электробезопасности, требованиям охраны труда воспитанников и работников.
          В образовательной организации создана развивающая предметно-пространственная среда в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования к условиям реализации Основной образовательной программы дошкольного образования. В Учреждении имеется инновационное оборудование, способствующее организации образовательного процесса на современном уровне: мультимедийное оборудование, ноутбуки, магнитофоны.
       Организация образовательного пространства обеспечивает: игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами; двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях; эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением; возможность самовыражения детей.
     

